



## Ankara Üniversitesi'ne ANINDA DİPLOMA Dönemi Geliyor



Ankara Üniversitesi Öğrenci İşleri Daire Başkanlığı, yarıyıl sonu sınavlarını tamamlayıp mezuniyet koşullarını yerine getiren Üniversitemiz mezunlarına diploma ve diploma ekini föy içerisinde

hemen vermeyi planladığı bir dizi çalışmayı yürütüyor. Çalışmalar kapsamında, diploma, diploma eki ve öğrenci durum belgelerinin Güvenlikli Kağıtlara basılması da bulunuyor. • 5'TE

## Ankara Üniversitesi 15'inci Geleneksel Kültür Haftası

Ankara Üniversitesi öğrencilerinin bir yıl boyunca üzerinde çalıştıkları sanatsal ve kültürel etkinlikleri, izleyicilere sunma olanağı buldukları Kültür Haftası'nın 15'inci 28 Nisan-2 Mayıs 2008 tarihleri arasında gerçekleştirildi. • 10, 11'DE



## Ziraat Fakültesi Öğrenci Kongresi



Ankara Üniversitesi Ziraat Fakültesi öğrencilerinin bu yıl dördüncüsünü 17 Nisan 2008 tarihinde gerçekleştirdiği "Öğrenci Kongresi"nde "21. Yüzyılın İlk Çeyreğinde Türkiye'de Tarım" irdelendi. • 8'DE

## Osmanlı'dan Cumhuriyet'e Bilim ve Kültür

Üniversitemiz Dil ve Tarih-Coğrafya Fakültesi emekli öğretim üyesi Prof. Dr. Şerafettin Turan, 29 Nisan 2008 tarihinde, "Osmanlı'dan Cumhuriyet'e Bilim ve Kültür" konulu bir konferans sundu. • 9'DA

## Üniversitemizden, Süperiletken Teknolojisinde Önemli Açılım

Üniversitemiz Fen Fakültesi Fizik Bölümü öğretim üyelerinden Prof. Dr. Ali Gencer'in başkanlığını yaptığı Süperiletkenler ve Manyetik Malzemeler Araştırma Grubu, Bor Araştırma Enstitüsü'nün destekleri ile geliştirdikleri cihaz sayesinde, MRI cihazlarında kullanılabilecek süperiletken MgB<sub>2</sub> telini kilometrelerce uzunluğunda üretmeyi başardı. • 7'DE



## Atatürk Çocukları Yüzme Şenliği, Üniversitemizdeydi

Türkiye Yüzme Federasyonu tarafından bu yıl ikincisi düzenlenen "Uluslararası Atatürk Çocukları Yüzme Şenliği", 25-27 Nisan 2008 tarihleri arasında Üniversitemizin Tandoğan Merkez Yerleşke'de bulunan Olimpik Kapalı Yüzme Havuzu'nda gerçekleştirildi. • 12'DE

## Tıp Fakültesi, Tıpta İletişim Becerleri Eğitimini Standardize Hasta Kullanarak Veriyor

Standardize hastalarla uygulama yöntemi, 2007-2008 Eğitim-Öğretim Yılı'nda Ankara Üniversitesi Tıp Fakültesi Dönem Bir ve Dönem İki öğrencilerine uygulanan Tıpta İletişim Becerileri eğitiminde temel eksen olarak kabul edildi. • 2, 3'TE

# Ankara Üniversitesi Tıp Fakültesi, Tıpta İletişim Becerileri Eğitimini, Standardize Hasta Kullanarak Veriyor



Prof. Dr. N. Yasemin Oğuz "Öncelikle Standardize Hastalar (SE) herhangi bir hastayı değil, eğitim amacıyla yapılandırılmış belirli bir hastayı; herhangi bir biçimde değil, her birisi ve her seferinde aynı olacak biçimde canlandırır. Başarılı bir SH, eğitim sorumlusunun yönlendirmesi doğrultusunda, görüşmenin bir noktasında farklı tutumu canlandırabileceği gibi sürecin bir parçasını defalarca aynı ve yönlendirme doğrultusunda farklı biçimde yineleyebilir.

**T**ıp eğitimi içinde giderek daha önemli bir konu haline gelen **iletişim becerileri eğitimi**, ülkemizde de tıp müfredatı içindeki yerini almaya başladı. Önceleri bir-iki saatlik sunumlar olarak başlayan iletişim eğitimi giderek kendi başına bir mesleki beceri eğitimi sürecine dönüşüyor. Bir tutum kazandırma süreci olan iletişim eğitiminde en etkin yöntemlerden biri olan **standardize hastalarla uygulama yöntemi**, 2007-2008 Eğitim-Öğretim Yılı'nda Ankara Üniversitesi Tıp Fakültesi Dönem 1 ve Dönem 2 öğrencilerine uygulanan **Tıpta İletişim Becerileri** eğitiminde temel eksen olarak kabul edildi. Planlama, yapılandırma ve uygulama aşamalarında, yöntemin tüm gereklilikleri yerine getirilerek gerçekleştirilen bu çalışma, bu yetkinlik düzeyinde belki de bir ilk olma özelliği taşıyor.

**Eğitimde Standardize Hasta** uygulaması ile ilgili olarak Tıp Fakültesi öğretim üyesi **Prof. Dr. N. Yasemin Oğuz** şunları söyledi:

"Tıp eğitiminin farklı aşamalarında hastaların ya da hasta rolü yapan kişilerin kullanılması ender olmayan bir uygulamadır. **Eğitimde Standardize Hasta (SH)** kullanılması bundan oldukça farklı bir durumdur. Öncelikle SH'lar herhangi bir hastayı değil, eğitim amacıyla yapılandırılmış belirli bir hastayı; herhangi bir biçimde değil, her

birisi ve her seferinde aynı olacak biçimde canlandırır. Başarılı bir SH, eğitim sorumlusunun yönlendirmesi doğrultusunda, görüşmenin bir noktasında farklı tutumu canlandırabileceği gibi sürecin bir parçasını defalarca aynı ve yönlendirme doğrultusunda farklı biçimde yineleyebilir. Bu standardizasyonun sağlanması ve SH'nın aynı etkilere aynı tepkiyi verecek biçimde eğitilmesi, önemli olduğu kadar güç bir iş. Bu güçlük, kimlerin SH olarak çalışabileceğinden, SH'ların nasıl eğitileceklerine, izleneceklerine ve kullanılacaklarına kadar süreçteki her aşamayı belirler. Bu farkın gerçekleşmediği uygulamaların **Standardize Hasta** yerine, **Simüle Hasta** olarak adlandırılması daha doğru olur.

Ankara Üniversitesi Tıp Fakültesi Dönem 1 ve Dönem 2 öğrencilerine uygulanan Tıpta İletişim Becerileri eğitiminde uygulanan yöntemde, hasta standardizasyonu özel bir alan olan ve bu anlamda önemli güçlükleri barındıran iletişim konusunda gerçekleştirilmiştir.

Yaklaşık 70 kişilik başvurudan dikkat, algı, kavrama yetisi, iletişime yakınlık ile bu uygulamaya katılma nedenlerinin değerlendirilmesi sonucunda 29 kişi eğitime alınmıştır. Hekimlerle yaşanmış kötü deneyimlerin ve bu anlamda bitirilmemiş işlerin varlığı, kronik akıl hastalıkları, mental gerilik gibi durumlar

ile fakültede öğrenci ya da öğrenci velisi olmak gibi çıkar çatışması yaratabilecek durumlar, eleme ölçütü olarak kabul edilmiştir. Standardize hasta portföyüne uygun görülmemekle kabul edilmeyen adaylar dışında kalan başvurular alt kategorilere göre sınıflandırılmıştır. İletişim becerileri eğitiminde kullanılacak SH'lar bu alt gruplardan birini oluşturmuştur. Bu grubun dışında, fizik muayene için kullanılacak hastalar, mesleki beceri uygulamaları için kullanılacak hastalar gibi başka alt gruplara da SH alınmıştır. Ayrıca SH'lar yaş, cinsiyet gibi uygulamada standardizasyonu gerektiren özellikleri açısından da gruplandırılmışlardır.

Tıpta İletişim Becerileri için genel SH eğitimi olarak adlandırılacak eğitim süreci 18 saat olarak planlanmıştır. İlk oturumda program tanıtılmış, SH kavramı, SH'ların özellikleri ve işlevleri ile ilgili genel bilgiler tekrarlanmış, çalışma takvimi ve ilkeleri üzerinde konuşulmuştur. İkinci ve üçüncü oturumda öğrencilere verilen iletişim eğitiminin SH'lar için uyarlanmış bir benzeri uygulanmış; böylece öğrencilerde araştırmaları ve değerlendirmeleri gereken tutum özelliklerine duyarlılık geliştirmeleri sağlanmaya çalışılmıştır. Dördüncü ve beşinci oturumlarda temel drama eğitiminin unsurları olan doğaçlama, duygu aktarımı, karakter yaratma, rol



ayrıntıları üzerinde bilgi verilmiştir. SH'lar ikinci oturuma senaryo üzerindeki çalışmalarını tamamlamış olarak gelmişlerdir. Bu oturumda senaryoya hakimiyet, standartlaştırılmış hastanın kişileştirilmesi, yan konuşmaların standardizasyonu gibi konular üzerinde çalışılmıştır.

oyun gibi konular üzerinde durulmuş ve uygulamalı çalışmalar yapılmıştır. Bu çalışmalarda drama eğitimcilerinden destek alınmıştır. Son oturumda ise geribildirim verme eğitimi verilmiş ve uygulaması yapılmıştır. Bu çalışmalarda programa uygun olmadığı saptanan ya da uygulamada yer almaktan kendisi vazgeçen 14 kişi başka alt gruplara aktarılmış ya da programdan tümüyle çıkarılmıştır. Kalan 15 kişi eğitimin ikinci aşamasına geçmiştir.

İkinci aşamada SH'ların eğitimine paralel bir süreçte oluşturulmuş olan ilk uygulama senaryosu tamamlanmış ve SH'ların üzerinde çalışmasına hazır hale getirilmiştir. Senaryo eğitimi aşamasında dokuz saatlik bir program planlanmıştır. İlk oturumda senaryo okunmuş ve

Son oturumda her SH önceden eğitilmiş bir öğrenci/oyuncu ile görüşme yapmış ve SH eğitim grubunca değerlendirilmiştir. Bu pilot görüşmelerde, her SH'da, geribildirim de içinde olmak üzere tüm süreçlerdeki eksiklikler tamamlanmıştır.



Tüm eğitim sürecinde SH'lar izlenmiş, değerlendirilmiş ve gelişim raporları tutulmuştur. Her SH'ya ilişkin rapor veri tabanındaki dosyasına eklenmiştir. Halen sürmekte olan ek çalışmalarda tutulan raporlar da bu bilgilere eklenerek dosyalar güncellenmektedir.

Sonuçta, Standardize Hasta ile Tıpta İletişim Becerileri eğitimi 2007-2008 Eğitim-Öğretim Yılı'nda Ankara Üniversitesi Tıp Fakültesi'nde başarı ile uygulanmıştır. Özellikle SH'ların eğitimleri ve sistemin uygulanma yöntemi açısından bir ilk olan bu uygulamanın önümüzdeki yıllarda tüm dönemlere yaygınlaştırılarak sürdürülmesi planlanmaktadır."

## Ziraat Fakültesi'nin Dördüncü Cansuyu Bayramı



Üniversitemiz Ziraat Fakültesi'nde bu yıl dördüncüsü gerçekleştirilen "Cansuyu Bayramı", 18 Nisan 2008 tarihinde düzenlenen konserler ve öğrenci kulüplerinin

kendilerini tanıttığı etkinliklerle kutlandı.

Cansuyu Bayramı'nın açılışında bir konuşma yapan Dekan Yardımcısı Prof. Dr. Ahmet Çolak, yönetim olarak görevle başladıklarında ilk ortaya koydukları şeyin, öğrencilerin yaşadığını, bunun için ilk olarak bir Öğrenci Etkinlikleri Komisyonu kurduklarını belirtti. Prof. Dr. Çolak, "Çok güçlü bir tarihimize vardı ve tarihimizde çok renkli sanat,

kültür ve spor etkinliklerimiz vardı. Bunun canlandırılması gerekliydi" dedi. Bu bayramın adının da öğrenciler tarafından konulduğunu belirten Prof. Dr. Çolak, cansuyunun dikilen fideye verilen ilk su olduğunu belirterek "Biz de öğrencilerimize cansuyu vermek istedik. İsteğimiz, bu bayramın, öğrencilerin yaşamında hep hatırlanması" dedi.

Cansuyu Bayramı, Ziraat Fakültesi Türk Sanat Müziği Topluluğu'nun sunduğu konserle başladı. (soldaki fotoğraf).



## Öğretim Üyemize, Prof. Dr. Nüzhet Gökdoğan Astronomi Bilim Ödülü

Üniversitemiz Fen Fakültesi Astronomi ve Uzay Bilimleri Bölümü öğretim üyesi **Doç. Dr. Selim O. Selam**, "Key Parameters of W UMa-type Contact Binaries Discovered by HIPPARCOS" başlığıyla Astronomy and Astrophysics dergisinde 2004 yılında yayınlanmış çalışması ile "**Prof. Dr. Nüzhet GÖKDOĞAN Astronomi Bilim Ödülü**"nü kazandı. Doç. Dr. Selim O. Selam'a ödülü, 24 Nisan 2008 tarihinde İstanbul Üniversitesi Rektörlüğü'nde düzenlenen bir törenle verildi.

Tören, İstanbul Üniversitesi Rektörlüğü binasındaki "Doktora Salonu"nda yapıldı. Rektör yardımcıları, Gökdoğan ailesinin mensupları, dekanlar, astronomi camiasından ve İstanbul Üniversitesi'nin çeşitli bölümlerinden öğretim üyelerinin katılımı ile gerçekleşen törende Doç. Dr. Selam'a bir plaket ve para ödülü verildi.

İlgili ödül programı, Cumhuriyet Türkiye'si'nin ilk kadın gökbilimcisi ve ilk kadın dekanı Prof. Dr. Nüzhet Gökdoğan anısına, ölümünün beşinci yıldönümünde İstanbul Üniversitesi Rektörlüğü ve Gökdoğan Ailesi tarafından, astronomi alanında başarılı bilim insanlarını teşvik etmek üzere düzenlendi. Doç. Dr. Selim O. Selam'ın ödüle layık görülen eseri,



Sağdan Sola: İstanbul Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Mesut Parlak, Prof. Dr. Nüzhet Gökdoğan'ın kızı Prof. Dr. Gönül Gökdoğan ve Doç. Dr. Selim O. Selam

HIPPARCOS astrofizik gözlem uydusu ile keşfedilen 64 adet W UMa türü örten çift yıldızın yörünge parametreleri için ilk yaklaşık değerlerinin belirlenmesi üzerinedir. Yayının açık künyesi ise şöyle: "Selam, S. O., 2004, 'Key Parameters of W UMa-type Contact Binaries Discovered by HIPPARCOS', Astronomy and Astrophysics, vol:416, pp.1097-1105."

Doç. Dr. Selim O. Selam, daha önceki çalışmalarıyla 1992'de "ODTÜ Prof. Dr. Mustafa Parlar Eğ. ve Arş. Vakfı Araştırma ve Teşvik Ödülüne", yine 1992'de "THK Edebiyat, Sanat ve Bilim Eserleri Yarışması, Bilim Eserleri dalında ikincilik ödülüne" ve 2000 yılında ise "Türkiye Fulbright Derneği, Fen ve Mühendislik Bilimleri Dalında En İyi Tez Ödülü"ne de layık görülmüştü.

## Ankara Üniversitesi Veteriner Fakültesi Dergisi, SCI-Expanded'de

Ankara Üniversitesi Veteriner Fakültesi'nde Prof. Dr. Rıfki Hazıroğlu'nun editörlüğünde üç ayda bir yayımlanan **Ankara Üniversitesi Veteriner Fakültesi Dergisi**, "Science Citation Index (SCI expanded)"a kabul edildi.

7167 derginin yer aldığı SCI Expanded kapsamında, Türkiye'nin ilk üniversite/fakülte dergisi olarak yer alan **Ankara Üniversitesi Veteriner Fakültesi Dergisi'nden başka ülkemizden 18 dergi daha bulunuyor.**

\*\*\*

## Dünya Sağlık Günü



Dünya Sağlık Günü nedeniyle, 7 Nisan 2008 tarihinde Ankara Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi'nde GATA Halk Sağlığı Anabilim Dalı öğretim üyelerinden Doç. Dr. Ömer Faruk Tekbaş "Küresel İklim Değişiklikleri ve Sağlık Etkileri" başlıklı bir konferans sundu. Doç. Dr. Tekbaş, Sağlık Bilimleri Fakültesi Dekanı, Dekan Yardımcıları, öğretim elemanları, idari personeli ve öğrencilerin izlediği konferansında, iklim değişikliklerinin canlılara vereceği zararlar ve bunlara yol açan etkenlere değinerek aydınlatıcı bilgiler verdi.

## ALCE Sertifika Töreni Dil ve Tarih-Coğrafya Fakültesi'nde Yapıldı

Ankara Üniversitesi ile Yunanistan'daki Hellenic American Üniversitesi arasında yapılan ikili anlaşma gereğince, 14 Ocak 2008 tarihinde Dil ve Tarih-Coğrafya Fakültesi'nde bir deneme sınavı yapıldı. ALCE (Advanced Level Certificate in English) olarak kısaltılan ve

ingilizce yapılan bu sınavda başarılı olanlara Avrupa Birliği ülkelerinde geçerli olan C1 düzeyinde sertifika veriliyor (En üst düzey C2'dir). Sınava katılan 17 öğrenciden 12'si, yarıyıl sonu sınavları döneminde ve hazırlıkları olmadan sınava girmelerine rağmen başarılı oldu.

Dikkat çekecek kadar yüksek oranda başarılı öğrenci olduğu için Hellenic American Union yöneticisi Leonidas-Phoebus Koskos ve Vassiliki Kourbani sadece bu tören için Atina'dan geldi. 17 Nisan 2008 tarihinde Ankara Üniversitesi Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Ömer L.

Gebizlioğlu ile Dil ve Tarih-Coğrafya Fakültesi Dekanı Prof. Dr. H. Sekine Karakaş ile davetli öğretim elemanlarının katılımıyla yapılan törende öğrencilerimize uluslararası sertifikaları verildi. Sınav daha sonra düzenli olarak tekrarlanacak.



## Ankara Üniversitesi'ne, ANINDA DİPLOMA Dönemi Geliyor

Ankara Üniversitesi Öğrenci İşleri Daire Başkanlığı, yarıyıl sonu sınavlarını tamamlayıp mezuniyet koşullarını yerine getiren Üniversitemiz mezunlarına diploma ve diploma ekini föy içerisinde hemen vermeyi planladığı bir dizi çalışmayı yürütüyor. Çalışmalar kapsamında, diploma, diploma eki ve öğrenci durum belgelerinin Güvenlikli Kağıt'lara basılması da bulunuyor.

Üniversitemiz Öğrenci İşleri Daire Başkanlığı, son dönemde gerçekleştirdikleri çalışmalar ve gelecekte yapmayı planladığı projeler hakkında bilgi sunmak üzere, Üniversitemiz yöneticileri, senato üyeleri, dekanlar, yüksekokul ve enstitü müdürleri ile daire başkanları ve Öğrenci Konseyi Başkanı'nın katılımıyla 15 Nisan 2008 tarihinde bir toplantı düzenledi.

Öğrenci İşleri Bilgi Sistemi Koordinatörü Prof. Dr. Ayşen Apaydın, Öğrenci İşleri Daire Başkanlığı'nın Yeniden Yapılanması, İnteraktif Kayıt Süreci ile devam eden ve planlanan çalışmaları anlattı. Öğrenci kayıtlarının iki yıldır merkezi olarak yapıldığını ve her yıl ortalama 5300 öğrencinin ilk kayıtlarının yapıldığını belirten Prof. Dr. Apaydın,

"Nokta Randevu Sistemi" olarak tanımladığı altı dakikada bir öğrencinin kaydının yapıldığı **randevu sisteminin**, sadece Üniversitemizde gerçekleştirildiğini ve bu sistem ile öğrencilerin "Kayıt Merkezi"ne gelmeden, eline ulaşan kılavuzlarla hangi tarihte, hangi saat ve hangi masada kaydını yaptırabileceği bilgisine sahip olduğunu belirtti.

Üniversitemize ilk kayıt yaptıracak olan öğrencilerimize Ankara'daki Yurtlarla ilgili rehberlik hizmeti sunabilmek için Öğrenci Konseyi ile çalışmalara başladıkları bilgisini de veren Prof. Dr. Apaydın, Öğrenci İşleri Daire Başkanlığı'nda bulunan Ön Büroda, Ön lisans ve Lisans öğrencilerine 8:30-17:30 saatleri arasında kesintisiz olarak yapılan



belge verme ve danışmanlık hizmetinin, lisansüstü öğrenciler için de uygulanmaya başlandığını söyledi.

Prof. Dr. Apaydın, Öğrenci İşleri Bilgi Sistemi (OİBS) kapsamında 2006-2007 Eğitim-Öğretim yılında başlayan İnteraktif Kayıt Yenileme sürecinin başarıyla devam ettiğini, birimlerimizin ve öğrencilerimizin bu sürece kısa sürede uyum sağladığını belirtti. Ankara Üniversitesi Önlisans ve Lisans Eğitim-Öğretim Yönetmeliği'nin maddelerini uygulayan Öğrenci İşleri Bilgi Sisteminde Çift Anadal / Yandal, Yaz Dönemi İnteraktif Kayıt Modülü, Tıp Fakültesi Modülü, Hazırlık Sınıfı Modülü gibi modül çalışmalarının da devam ettiğini sözlerine ekledi.



## FİSAUM'dan, Onuncu Fikri Mülkiyet Kursu

Ankara Üniversitesi Fikri ve Sınai Haklar Araştırma ve Uygulama Merkezi (FİSAUM), kurulduğu yıldan bugüne kadar aralıksız olarak sürdürdüğü faaliyetlerinden bir yenisini daha 3 Mart 2008-2 Mayıs 2008 tarihleri arasında gerçekleştirdi.

**Fikri ve Sınai Mülkiyet Hakları, Ulusal ve Uluslararası Uygulamalar** başlığını taşıyan kursta, Fikri Mülkiyet konusunda deneyimli öğretim üyeleri ve kamu kesiminden uzmanlar görev aldı. Kursta, Ankara Üniversitesi öğretim üyelerinden Prof. Dr. Ramazan Arslan, Prof. Dr. Ahmet Kılıçoğlu, Prof. Dr. Bilgin Tiryakioğlu, Prof. Dr. Arzu Oğuz, Doç. Dr. Veysel Başpınar, Doç. Dr. Aynur Yongalık, Yrd. Doç. Dr. Feyzan Şehirli Çelik, Yargıtay 11. Hukuk Dairesi Üyesi Hakim Levent Yavuz, T.C. Adalet Bakanlığı AB Genel Müdürlüğü Tetkik Hakimi Hülya

Çetin, Rekabet Kurulu Üyesi Mustafa Ateş, Ankara Patent Bürosu Ltd. Şti. Genel Müdürü Kaan Dericioğlu, Türk Patent Enstitüsü Eski Başkanı ve Yalçınar Danışmanlık ve Dış Ticaret Ltd. Şti. Genel Müdürü Uğur Yalçınar, Türk Patent Enstitüsü Eski Başkan Yardımcısı ve Marka Vekili Erdoğan Karaahmet, Türk Patent Enstitüsü Uzmanı Önder Erol Ünsal, Türk Patent Enstitüsü Uzmanı Ali Bülent Daloğlu, Türk Patent Enstitüsü

Uzmanı Muammer Özcan, Tarım ve Köy İşleri Bakanlığı Uzmanı Hasan Çelen ve Avukat Gülay Karan ders verdi. 2 Mayıs 2008 tarihinde kurs bitiminde öğrencilere törenle, ANKÜSEM'in de katkılarıyla hazırlanan katılım belgeleri dağıtıldı ve ardından düzenlenen kokteylde, öğretim üyeleri ve kursiyerler bir araya geldi. **FİSAUM Kursları**, eser sahiplerinin haklarının en etkin bir biçimde korunmasında bilgi edinmek, görev

üstlenmek isteyen kişilere, Türkiye'de kurulan sınai mülkiyet sisteminin, teknoloji üretimi, geliştirilmesi ve transferine yardımcı olması, ekonomik gelişmeye beklenen katkıları en kısa zamanda sağlayabilmesi için bu konularla ilgili olarak görev yapan ya da ileride görev almayı amaçlayan kişilere FİKRİ VE SINAI MÜLKİYET HAKLARI alanında bilgi sağlamayı amaçlıyor.



## Sağlık Hizmetleri Meslek Yüksekokulu'na, Danimarka'dan Ziyaret

Ankara Üniversitesi ile Danimarka'nın CVU Oresund Üniversitesi arasında imzalanan ikili antlaşma çerçevesinde ilk Erasmus Öğrencisi Danimarka'dan Üniversitemiz Sağlık Hizmetleri Meslek Yüksekokulu Radyoloji Programına gelerek, 4 Şubat-4 Nisan 2008 tarihleri arasında eğitim aldı.

Bu arada, Oresund Üniversitesi Erasmus Koordinatörleri de Üniversitemiz Sağlık Hizmetleri Meslek Yüksekokulu'nu ve Tıp Fakültesi Radyoloji Anabilim Dalını ziyaret ederek yöneticiler ve Erasmus Koordinatörlerimizle görüşmelerde bulundu. Ayrıca, Yüksekokulun diğer programları, öğretim elemanları ve laboratuvarları hakkında bilgi alan konuklar, yenilenen Protez-Ortez



Laboratuvarı'nda öğrencilerin uygulamalı derslerinden görüntüler aldılar.

Bu işbirliğinin başlamasında, Ankara Üniversitesi Sağlık Hizmetleri Meslek Yüksekokulu Müdürü Prof. Dr. Derya Aysev'in 2 Temmuz 2007 tarihinde

Danimarka Copenhag Üniversitesi Hastanesi Mikrobiyoloji Laboratuvarını ziyaretinin ve Erasmus Koordinatörleri Grethe Schou, Kurt Pedersen ve Ditte Jacobsen ile görüşmelerinin büyük katkısı oldu.

## Osman Hamdi Bey'le Gelen Ödül

Ankara Üniversitesi Veteriner Fakültesi Veteriner Hekimliği Tarihi ve Deontoloji Anabilim Dalı Doktora Öğrencisi Veteriner Hekim Savaş Volkan Genç'in, Selçuk Üniversitesi Veteriner Fakültesi'nde 24-26 Nisan 2008 tarihlerinde düzenlenen II. Veteriner Hekimliği Tarihi ve Mesleki Etik Sempozyumunda poster bildirisi olarak sunduğu "Osman Hamdi Tablolarında Hayvan Figürleri" adlı çalışması en özgün konu ve en iyi sunum seçildi. Çalışmada Ünlü Ressam Osman Hadi Bey'in hayvan figürlerinin yer aldığı eserler, veteriner

hekimliği tarihi açısından değerlendirildi.

Genç şunları söyledi:

"Osman Hamdi'nin fotoğrafa dayalı detaylı çalışmaları resim sanatına tarihsellik katan özgün ve değerli örneklerdir. Eserlerinde mimari yapılar ve onların içinde resmedilen ana figürler insanlardır. Kuşlar ve köpekler Osman Hamdi'nin resimlerinde kullandığı semboller arasında sayılsa da hayvan figürleri hep ikinci planda kalmıştır. Asıl kaygısı gerçeği yansıtmak olan sanatçının, durağan bir anı resmederken gösterdiği gerçek; hayvanların insanlarla beraber,



onların arasında korkmadan, korkutmadan, bir arada yaşayabileceklerinin; yeni, sonradan keşfedilen, ya da sadece modernizmin ürettiği toplumların ulaştığı bir vaka olmayıp, Doğu Kültürünün insanlı gerçeklerinden sadece biri olduğudur."

## Elmadağ'daki Çalışanlara, İletişim ve Görgü Kuralları Semineri

Ankara Üniversitesi Elmadağ Meslek Yüksekokulu Öğretim Görevlisi Özlem Avcı, Ankara Üniversitesi Elmadağ Meslek Yüksekokulu, Elmadağ Belediyesi ve Elmadağ Halk Eğitim Merkezi'nin işbirliği ile Elmadağ İlçesi'ndeki belediye personeli, belediye otobüsü şoförleri, garsonlar ve taksi şoförlerine "İletişim ve Görgü Kuralları" konulu seminer verdi.

Elmadağ Halk Eğitim Merkezi'nden gelen talep üzerine günlük hayatta

yaşanılan iletişim problemlerini en aza indirmek amacıyla yapılan ve katılımcılara sertifika verilen bu seminerler 07, 11 ve 14 Nisan 2008 tarihlerinde Elmadağ Halk Eğitim Merkezi Toplantı Salonu'nda, 21 Nisan 2008 tarihinde ise Elmadağ Belediyesi Toplantı Salonu'nda gerçekleşti. Öğretim Görevlisi Özlem Avcı "Bu seminerle Elmadağ ilçesi çalışanlarının hayata daha pozitif bakması, saygı, hoşgörü ve

empatiye dayalı iletişim gerçekleştirebilmesi ve iletişime dayalı mevcut problemlerinin çözülmesinin yanı sıra günlük yaşamda insanların yoğun olarak bulunduğu ortamlar olan gerek toplu taşıma araçlarında, gerek alışverişlerde olumlu ve etkili iletişimi ile daha mutlu, dışa dönük ve müreffeh bir Elmadağ hedeflenmektedir. Ayrıca bu seminer, İlçemizde 12 Aralık 2007 tarihinde resmi açılışı gerçekleşen Ankara Üniversitesi Elmadağ Meslek Yüksekokulu'nun topluma dönük ilk faaliyeti olması sebebiyle özel bir önem taşımaktadır" şeklinde konuştu.

Katılımcılar da bu seminerler sayesinde çok önemli ve güncel bilgiler edindiklerini ve bu tip çalışmaların artırılarak, Elmadağ'da meslek grupları ve hizmet birimleri başta olmak üzere diğer kesimleri de kapsayacak şekilde genişletilmesinin faydalı olacağını ifade ettiler.



## Üniversitemiz Öğretim Elemanlarından, Süperiletken Teknolojisinde Önemli Açılım

Üniversitemiz Fen Fakültesi Fizik Bölümü öğretim üyelerinden Prof. Dr. Ali Gencer'in başkanlığını yaptığı Süperiletkenler ve Manyetik Malzemeler Araştırma Grubu, Bor Araştırma Enstitüsü'nün desteklediği araştırma projesi kapsamında geliştirdikleri cihaz sayesinde, MRI cihazlarında kullanılacak süperiletken MgB2 telini kilometrelerce uzunluğunda üretmeyi başardı. Kayıpsız enerji naklini mümkün hale getiren bu gelişme sayesinde, bor elementinin katma değere dönüştürülmesi konusunda önemli bir aşama elde edilmiş oldu.

Süperiletken kablo yapımında yaygın olarak PIT (Powder-In Tube) ve bir Amerikan firması olan Hypertech firmasının tekelinde olan CTFF'nin (Continious Tube Folding and Filling) kullanıldığını belirten Prof. Dr. Ali Gencer, yaptıkları çalışmalar hakkında Ünihaber'e bilgi verdi.

CTFF tekniğinde, metal şeridin uygun makaralarla U haline getirildiğini ve içine süperiletken toz malzemesinin doldurulduğunu, daha sonra da kapatılarak süperiletken telin ortaya çıkarıldığını belirten Prof. Dr. Gencer, bu tekniğin başkalarına verilmemesi nedeniyle, üretim teknolojilerini geliştirmek durumunda kaldıklarını söyledi. Yüzde yüz yerli sermaye ve malzemeye Üniversite-Sanayi işbirliği çerçevesinde Yonca Teknoloji firmasıyla önemli bir atılım gerçekleştirdiklerini vurgulayan Prof. Dr. Gencer, buna rağmen, geleneksel olarak kullanılan PIT tekniğinin de imkanları dahilinde olduğunu ama bu tekniğin bazı dezavantajları bulunduğunu kaydetti. Bu teknikte, uzun tel üretmek için büyük çaplı silindirlere başlamak gerektiğini ve bunun, haddeleme işleminde metal yorulduğuna sebep olduğunu ayrıca yüksek teknoloji gerektirdiğini ifade eden Prof. Dr. Gencer, Ankara Üniversitesi Süperiletkenler ve Manyetik Malzemeler Araştırma Grubu'nun, kendi geliştirdiği sistemle CTFF ve PIT'm önüne geçtiğini dile getirdi. Prof. Dr. Gencer, "İşbirliği yaptığımız Columbus Superconductors firması bu başarıma gıpta ediyor. Gerek Türkiye pazarı, gerekse Ortadoğu pazarı açısından, sanayi-üniversite işbirliği çerçevesinde, yüksek teknoloji gerektiren ve ha-



lihazırda hastanelerde de kullanılan MRI sistemini üretmek üzere protokol yaptık. Protokol gereği önümüzdeki günlerde İtalya'ya giderek, birlikte inşası gerçekleştirilecek sistemin hangi parçasının Türkiye'de, hangi parçasının İtalya'da yapılması konusunu ayrıntılı olarak ele alacağız" dedi.

2006 yılı rakamlarıyla süperiletken pazar payının yıllık yaklaşık 6 milyar dolar olduğunu da anlatan Prof. Dr. Gencer, "Bor'lu süperiletkenlerin etkin bir şekilde uygulamalarda kullanılmasıyla, yapılan tahminlere göre önümüzdeki birkaç yıl içinde, soğutma teknolojisi desteğinde yıllık yaklaşık 50 milyar dolarlık bir ticaret hacmi bekleniyor. Bu pazara katkının yüzde 15-20'sinin bile Türk teknolojisiyle gerçekleşmesi, Türkiye'de çok sayıda yetişmiş teknik personel, fizikçi ve mühendislerle istihdam kapısı da açacaktır" diye konuştu. Prof. Dr. Gencer, Bilim ve teknoloji den sorumlu Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Ömer L. Gebizlioğlu hocamızın manevi desteğinin yanı sıra Üniversitemizin de Bilimsel Araştırma Projeleri Müdürlüğü aracılığı ile çalışmalarına daha fazla destek olmasını istedi.

**Süperiletkenlik ve Manyetizma Çalıştayı-** 97 yıllık bir süreci kapsayan süperiletkenlik konusundaki gelişmeleri tartışmak amacıyla ülkemizden ve yurt dışından seçkin bilim adamlarının katılımıyla Antalya-Belek'te 24-25 Nisan 2008 tarihlerinde düzenlenen çalıştay hakkında da bilgi veren Prof. Dr. Gencer, bu toplantının, Ankara Üniversitesi'nin öncülüğünde 25-29 Ağustos 2008 tarihlerinde Side-Antalya'da düzenlenecek olan uluslararası süperiletkenlik ve manyetizma konferansına da (ICSM-2008) hazırlık niteliğinde olduğunu belirtti. Fizik ve disiplinler arası içerik arz eden bu çalıştayın ve akabinde düzenlenecek olan uluslararası konferansın Türkiye'de ve dünyada şimdiden geniş yankı uyandırdığını vurgulayan Prof. Dr. Gencer, "Bu, Türkiye tarihinde bir ilk-



tir ve bir fizik kongresi ya da çalıştayı 5 yıldızlı bir otelde gerçekleştirilmiştir. Bazı bakanlık temsilcileri hariç katılımcılar tek bir kuruş ödemedi. Gerek çalıştayımıza, gerekse hazırlık toplantılarımıza ultra şey dahil özelliği ile katılmıştır. Bu bağlamda bize destek veren yöneticilerimize, Belek Belediye Başkanlığına ve Spice Otel yöneticilerine teşekkürü bir borç biliriz. Çalıştay içerisinde ele alınan Enerji darboğazında Türkiye paneli de oldukça başarılı geçmiş, hükümetin nükleer enerji atılımına destek verilmekle birlikte, verimli olması bakımından asgari enerji ihtiyacının en az %20 sinin nükleer enerjiden karşılanmasının faydalı olacağı teyit edilmiştir" dedi.



**Prof. Dr. E. H. Brandt'm Konferansı-** Bu arada, Antalya'daki çalıştaya da katılan, dünyaca iyi bilinen ve herkes tarafından kabul edilen çok önemli bir bilim adamı olan Prof. Dr. Ernst Helmut Brandt, 28 Nisan 2008 tarihinde Fen ve Mühendislik Fakülteleri Kırmızı Salon'da bir konferans sundu. Prof. Dr. Gencer, konferansla ilgili olarak da şunları söyledi: "Prof. Dr. Brandt 12 ayrı dil bilen, Türk dünyasını ve kültürünü iyi etüt etmiş, Türkiye ve Türkçe hayranıdır. Türkçe'nin iyi bir bilim dili olacağına inanmakta ve Türkiye'de iyi fizikçiler olduğunu görmekten memnurluğunu belirterek ayrılmış, bilimsel işbirliği çerçevesinde daha uzun süreyle Üniversitemizi tekrar ziyaret edeceği günleri dört gözle beklediğini ifade etmiştir."



Antalya'daki toplantıda, Bor Enstitüsü Müdürü Erk İnger'e, katkıları nedeniyle plaket verildi.

## Ziraat Fakültesi Öğrencilerinden, Dördüncü Öğrenci Kongresi

Ankara Üniversitesi Ziraat Fakültesi öğrencilerinin bu yıl dördüncüsünü 17 Nisan 2008 tarihinde gerçekleştirdiği "Öğrenci Kongresi"nde "21. Yüzyılın İlk Çeyreğinde Türkiye'de Tarım" irdelendi.

Ziraat Fakültesi Dekan Vekili Prof. Dr. Cemal Taluğ ve öğretim üyeleri ile öğrencilerin katıldığı Kongrede beş oturumda 19 sözlü, 35 poster bildirisi sunuldu. Kongrede Umut Gökçü, Volkan Erkek, Şahin Tatlı, Coşkun Karaca ve Fatih Güler tarafından "Türkiye'de Doğal Kaynakların Etkin Kullanımı Sürdürülebilir Tarım Açısından Üretim-İnsan-Çevre İlişkisi"; Gizem Cengiz, Seda Şanlıtürk ve Meltem Delibaş tarafından "Geleceğe Bakış ve Turizmde Bir Dönüm Noktası"; Esra Boztepe tarafından "İç Anadolu Bölgesinde Bulunan Çiftçilerin Sorunları Işığında Tarıma Genç Bakış"; Hülya Ökten, İrem Bul ve Pınar Berksan tarafından "Tarım Türkiye'de Kadınsız Olmuyor"; Zehra Taşdemir tarafından "Kırsal Kalkınma ve GAP Projesi"; Özden Deniz Çelik, Burak Çilesiz ve İsmail Doğukan Manavbaşı tarafından "Ülkemiz Tarımında Su Yönetimi, Sorunlar ve Çözüm Önerileri"; Cevahir Kaynakçı tarafından "Tarımsal Gelişme Yolunda Üretici Örgütlenmesi ve Örgütlenmeyi Etkileyen Faktörler"; F. İlknur Ünüvar tarafından "Kırsal Kalkınmada Gençlik"; Kadir Cüneyt Adalmaz ve Behice Yılmaz tarafından "Türkiye'de Tohumculuk Kanunu"; F. Eymen Top-



rak tarafından "Ankara İlinde Modern Bahçe Bitkileri Tarımı"; Nalan Akçay ve A. Kaan Ahıska tarafından "21. Yüzyılın İlk Çeyreğinde Türkiye'nin Hayvansal Üretimi"; Tuna Yaşın tarafından "Tarımda Ergonomi ve Mekatronik"; Ceren Gök tarafından "Türkiye-AB Ortak Tarım Politikaları"; Gülşah Eker ve Hatice Kayalı tarafından "Türkiye'de Su Ürünleri Yetiştiriciliği, AB Ortak Balıkçılık Politikası, Reform Çalışmaları ve Uygulanabilirliği"; Ege Kaska tarafından "Peyzaj Planlama Sürecinde Türkiye Tarım Politikaları ve AB Tarım Politikalarının Etkileşimi"; Aslıhan Özcan ve Nagihan Selmi tarafından "Avrupa Birliği Sürecinde Geleneksel Süt Ürünlerimiz"; Mehmet Ağdere tarafından "Ülkemizin Ekolojik Turizm Potansiyeli"; Zehra Kadioğlu, Yeliz Sağlam, Suna Duygu Özer ve Eda Burcu Küçükhüseyin tarafından "Biyoteknoloji ve Günümüzdeki Önemi"; Bünyamin Doruk ve Fehmi Demirel tarafından "TÜBİTAK Üni-

versite Öğrencileri Yurtiçi Araştırma Projeleri Destekleme Programı Tanıtımı" konulu bildirimler sunuldu.

Kongrenin açılışında bir konuşma yapan Ziraat Fakültesi Dekan Vekili **Prof. Dr. Cemal Taluğ**, bu kongreye her yıl daha fazla öğrencinin katıldığını belirterek, bundan mutluluk duyduğunu söyledi. Bu etkinlikleri gerçekleştirdiği için Öğrenci Etkinlikleri Komitesini kutladığını vurgulayan Prof. Dr. Taluğ, Ziraat Fakültesi'ne bu kongrelerin çok yakıştığını, bundan sonraki hedeflerinin uluslararası kongreler olduğunu söyledi. Bugün bildiri sunan gençleri ilerde bilim ve devlet insanları olarak göreceğine inandığını da sözlerine ekledi.

Kongrenin açılışında çiftçiler adına da **İdris Aslan** bir konuşma yaptı. Emekli bir öğretmen olan ve Mersin'de organik tarım yapan öncü çiftçilerden Aslan, tarımda plansızlıktan şikayet etti. Tüccarların, çiftçinin elindeki ürünü dilediği fiyattan aldığı, bu yıl iyi para eden bir ürünün gelecek yıl haddinden fazla ekildiği için tarlada kaldığını belirten Aslan, Mersin'de bugünlerde de çiftçilerin, portakal ağaçlarını kesip kayısı ve şeftali dikme telaşında olduğunu kaydetti. Türkiye'de sarımsağın yetişemeyeceği yer olmadığını ama sarımsağın Çin'den ithal edildiğini, her yıl aynı toprağa aynı gübrenin verilerle verimliliğinin azaltıldığını, yine her yıl aynı ilacın verilerle zararlıların bağımsızlık kazanmasına neden olduğunu da anlatan Aslan, çiftçinin eğitilmesi konusunda genç ziraat mühendislerine büyük görev düştüğünü sözlerine ekledi.



## Yılın Hukukçusu Özdemir Özok, Yazarı Ahmet Ümit...

Üniversitemiz Hukuk Fakültesi öğrenci topluluklarından Birleşik Hukukçular Kulübü'nün, öğrencilerin oylarıyla belirlediği "Yılın En İyileri", 16 ve 17 Nisan 2008 tarihlerinde düzenlenen törenlerle ödülleri kavuştu.

Öğrencilerin verdiği oylara göre bu yıl "Yılın Hukukçusu" Türkiye Barolar Birliği Başkanı Özdemir Özok, "Yılın Dizisi" "Hatırla Sevgili", "Yılın Haber Programı" "Sınırlar Arasında-Banu Avar", "Yılın Yazarı" "Ahmet Ümit", "Yılın Filmi" "Mutluluk", "Yılın Karikatüristi" Umut Sarıkaya, "Yılın Spor Programı" "6 Pas-Melih Gümüşbaşak", "Yılın Radyocusu" Hakan

Gündüz oldu. "Ceride-i Kantar Özel Ödülü" ise Ermeni saldırganlar tarafından sakat bırakılan ve geçtiğimiz günlerde de yaşamını yitiren Büyükelçi Kani Güngör'e, "Ceride-i Kantar Özel Ödülü"

de TRT sunucusu Fulin Arıkan'a verildi.

Geçtiğimiz yıl Danıştay'a düzenlenen saldırıda yaşamını yitiren Mustafa Yücel Özbilgin için de oğlu Mustafa Özbilgin'e bir anma plaketi sunuldu.



## Prof. Dr. Şerafettin Turan'dan, "Osmanlı'dan Cumhuriyet'e Bilim ve Kültür" Konferansı

Üniversitemiz Dil ve Tarih-Coğrafya Fakültesi emekli öğretim üyesi ve kapatılan Türk Dil Kurumu'nun son Başkanı Prof. Dr. Şerafettin Turan, 29 Nisan 2008 tarihinde, Ankara Üniversitesi Osmanlı Tarihi Araştırma ve Uygulama Merkezi'nin (OTAM) düzenlediği organizasyonla "Osmanlı'dan Cumhuriyet'e Bilim ve Kültür" konulu bir konferans sundu. Bilim ve kültürün gelişmesini ve gelişmesini etkileyen nedenleri anlatan Prof. Dr. Turan, medeniyet ve kültürün en belirgin özelliğinin değişkenliği olduğunu, Türklerin eski dinlerini bırakıp İslam'a girmelerinin, aynı zamanda büyük bir kültür değişikliği olduğunu söyledi. Bu değişimle yazılarını, giyimlerini değiştirdiklerini, İslam bilimini ve yemeklerini kabul ettiklerini belirten Prof. Dr. Turan, Türklerin İslam'a girişlerinin de hemen olmadığını yaklaşık 200 yıl süren savaşların yaşandığını kaydetti.

Kurtuluş Savaşı'ndan itibaren, cehaletin yok edilmesine üzerine çalışmalar yapıldığını, daha savaş sürerken Maarif Kongresi'nin toplandığını da vurgulayan Prof. Dr. Turan, 1923'te 11 bölümden oluşan bir üniversite kurulması kararının alındığını, Cumhuriyetin ilanından sonra, Türk kültür hayatını geliştirecek kadroların yetiştirilmesine çalışıldığını, bunun da bilime ve kültüre verilen önemin göstergesi olduğunu kaydetti. Devam eden yıllarda binlerce insana yeni alfabenin öğretilmesini, halkevleri açılarak kültürel gelişmeye zemin hazırlandığını da belirten Prof. Dr. Turan, Demokrat Parti zamanında kapatılan bu Halkevlerinin yaklaşık 50 dergi çıkardığını, kütüphanelerinde bir milyon üzerinde kitap bulunduğunu, Halkevleri kapatıldıktan sonra bu kitapların, belge ve fotoğrafların kilo hesabıyla satıldığını kaydetti.



Prof. Dr. Turan, devrimlerin kuşkusuz karşıtlarını da yaratacağını, Türkiye'de de böyle olduğunu, devrime karşıtlığın 1950'den sonra örgütlendiğini, tarikatlar kapatılmışken tarikatçılığın alıp yürüdüğünü belirtti. 1952 yılında Dil ve Tarih-Coğrafya Fakültesi'nden Kızılay'a yürürken, elinde balyozla Atatürk heykelini yıkmaya çalışan insanları bizzat gördüğünü de anlatan Prof. Dr. Turan, günümüzde sömürgeciliğin değişikliğe uğradığını, şu anda büyük devletlerin kültür sömürgeciliği yaptığını, dillerini başka ülkelere empoze etmek için inanılmaz paralar harcadıklarını söyledi. Türkiye'de iktidarların üniversitelerle uğraştığını da anlatan Prof. Dr. Turan ama üniversite zihniyetinin her şeyi yeneceğini Almanya'da da Alman birliğini kuranların Alman üniversiteleri olduğunu söyledi.

Günümüzde Osmanlılık özleminin de başladığını, Osmanlı düzenini geri getirmek için derneklerin kurulduğunu da anlatan Prof. Dr. Turan, Atatürk'ün milliyetçilik anlayışını da anlatarak; Atatürk Milliyetçiliğinde ne etnik, ne dil ne de ırk ayrımcılığı olmadığını, Osmanlı'da bulunmayan kültür birliğini Cumhuriyet'in sağladığını sözlerine ekledi. Konferansın ardından, Prof. Dr. Turan'a, "Ankara

Üniversitesi'ne ve Türk Kültür Tarihine yaptığı değerli katkılarının anısına" bir plaket sunuldu. Plaketi sunan Ankara Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Nusrat Aras, Prof. Dr. Şerafettin Turan'a birkaç yıl önce Ankara Üniversitesi Ödülü verildiğini hatırlatarak, "Size iyi ki Ankara Üniversitesi Ödülü vermişiz. Üniversitemize hizmet etmeye devam ediyorsunuz" dedi.

Konferansı düzenleyen OTAM'ın Müdürü Prof. Dr. Melek Delilbaşı da "Mustafa Kemal Atatürk'ün, Cumhuriyetin temel felsefesini yerleştirmek amacıyla Dil ve Tarih-Coğrafya Fakültesi'ne yüklediği misyonun gerçekleştirilmesinde önemli sorumluluklar taşıyan bilim adamlarının başında hiç kuşkusuz Şerafettin Turan hocamız gelmektedir" dedi.

## Ankara Üniversitesi Beşinci Tanıtım Günü

Üniversite sınavına girecek öğrencilere Üniversitemizi ve öğrencilere sunduğumuz olanakları tanıtmak amacıyla bu yıl beşincisi düzenlenen Ankara Üniversitesi Tanıtım Günü, 25 Nisan 2008 tarihinde Eczacılık Fakültesi fuayesinde gerçekleştirildi. Ankara içi ve ilçelerindeki okulların yanı sıra Türkiye'nin değişik yerlerindeki okulların da katılarak bilgi aldığı etkinliğe yaklaşık 3500 öğrenci geldi. Etkinlikte Fakülte ve yüksekokullar kendilerini tanıtırken, Eğitim Bilimleri Fakültesi öğretim üyesi Yrd. Doç. Dr. Ömer Kutlu da doğru tercih yapmanın püf noktalarını anlattığı bir konferans sundu.



# Ankara Üniversitesi 15'nci Geleneksel

Ankara Üniversitesi öğrencilerinin bir yıl boyunca üzerinde çalıştıkları sanatsal ve kültürel etkinlikleri, izleyicilere sunma olanağı buldukları

Kültür Haftası'nın 15'incisi 28 Nisan-2 Mayıs 2008 tarihleri arasında gerçekleştirildi. Kültür Haftası'nın, Dil ve Tarih-Coğrafya Fakültesi Farabi Salonu'nda yapılan açılışında, etkinlikleri

gerçekleştiren öğrenciler ile Üniversitemiz yöneticileri bir araya geldi. Törende bir konuşma yapan Üniversitemiz Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Ömer L. Gebizlioğlu, coşku dolu bu faaliyetin açılışında öğrencilerle bir arada olmaktan mutluluk duyduğunu söyledi. Kültür Haftası'nın, bizzat Üniversitemiz öğrencileri tarafından yapıldığını ve bir yıllık emeklerini sergiledikleri bir hafta olduğunu belirten Prof. Dr. Gebizlioğlu, "Bilimsel çalışmalarının yanı sıra kültürel ve sanatsal faaliyetlerini de bizlere sunmalarından gurur duyuyoruz" dedi. Bu tür öğrenci etkinliklerini Ankara Üniversitesi olarak geçmişte olduğu gibi günümüzde de

## Kültür Haftası'ndan Görüntüler...



SKS, Türk Halk Müziği Korusu



SKS, Türk Sanat Müziği Korusu



ADA Kültür ve Sanat Topluluğu



Mühendislik F. Gıda ve Kültür Sanat Top.



Başkent MYO, Ebru Sanatı Çalışması



Mühendislik F. Gıda ve Kültür Sanat Top.



VEFTİT, "Hangisi Karısı" adlı tiyatro



Hukuk Fak. "İvanov" adlı tiyatro



Eczacılık Fak. "Kaç Baba Kaç" adlı tiyatro



VEFTİT, "Pişti" adlı tiyatro



Kalecik MYO, "Yedi Kocalı Hürmüz"



Karma Resim Sergisi



DTCF Tiyatro Bölümü "Romeo-Jüliet"



Karma Resim Sergisi

# Kültür Haftası Etkinlikleri

desteklediklerini ve onlara mümkün olan her türlü desteği sunduklarını da anlatan Prof. Dr. Gebizlioğlu, üniversitelerin, öğrencilerin geleceğini oluşturmak üzere ortaya koydukları akademik faaliyetlerin yanında, kültürel ve sanatsal etkinliklerini de gerçekleştirdikleri yerler olmak zorunda olduğunu, çok yoğun emek sarfedilen bu etkinliklerin, gençlerle gurur duymak için bir fırsat olduğunu kaydetti. Öğrencilere Üniversitemizin sunduğu olanakları da anlatan Prof. Dr. Gebizlioğlu, öğrencilerin bizzat yönetime katılmaları için çaba sarfettiklerini, Öğrenci Konseyi için sadece kendilerine ait bir bina verdiklerini kaydetti. Tandoğan Merkez Yerleşke’de yapılmış planlanan Kültür, Sanat ve Kongre Merkezi’ndeki son durumu da anlatan Prof. Dr. Gebizlioğlu, bu proje üzerinde yaklaşık üç yıldır çalışıldığını, tüm planlarının yapıldığını, parasının

ayrıldığını ama Merkez Kampus çok sayıda koruma kurulu tarafından koruma altında olduğundan inşaatın henüz başlatılmadığını vurguladı.

Etkinlikler kapsamında modern dans gösterileri, Türk Halk, Türk Sanat Müziği, Şan ve Çok Sesli Koro konserleri, piyano dinletisi, Türk Tasavvuf Müziği Konseri ve Sema Gösterisi, Karma Resim, Ebru, Ahşap Boyama, Takı Tasarımı sergisi, tiyatrolar, gitar dinletileri, ebru sanatı çalışması, Yaratıcı Drama Topluluğu ve SKS Drama Topluluğu’ndan atölye çalışmaları, dans gösterileri, süs taşlarını tanıtan bir sergi, SKS Vurmalı Çalgılar Topluluğu’ndan İnteraktif Ritim Gösterisi, satranç turnuvası ve saydam gösterisi düzenlendi. Ayrıca, Isparta’da meydana gelen uçak kazasında yitirdiğimiz fizikçi bilim insanlarının hayat öyküleri ile üzerinde çalıştıkları projelerin anlatıldığı bir etkinlik gerçekleştirildi.



**Cezmi Ersöz Üniversitemizde-** Kültür Haftası etkinlikleri kapsamında ünlü yazar Cezmi Ersöz 30 Nisan 2008 tarihinde Dil ve Tarih-Coğrafya Fakültesi Farabi Salonu’nda “Kendi Kendine Konuşmaktır Aşk” başlıklı bir söyleşi sundu. Ersöz, öğrencilerin yoğun ilgi gösterdiği söyleşide, yazı yazarken nelerden etkilendiğini anlattı. Üniversitede okuduğu yılların, sol-sağ kavgalarının yoğun olduğu döneme rastladığını belirten Ersöz, normal zamanlarda insanların hafta sonları pikniğe gitmesi gibi o dönemde kendilerinin de morga gidip ölen arkadaşlarını teşhis etmelerinin gerektiğini anlattı. Yine o dönemde kızlara “bacı” dediklerini, sevgili olmanın hiç hoş karşılanmadığını da belirten Ersöz, yazı yazabilmesi için bir şeylerin kendisini etkilemesi gerektiğini de kaydetti. Türkiye’de insanların, meslek sahibi olmak için üniversiteye gittiğini de anlatan Ersöz, oysa üniversiteye bir hayat tarzı benimsemek için gidilmesi gerektiğini sözlerine ekledi.

**Satranç Turnuvası-** Kültür Haftası kapsamında her yıl geleneksel olarak yapılan satranç turnuvasında bu yıl kızlarda ilk üç dereceyi paylaşan öğrenciler Sağlık Bilimleri Fakültesi’nden çıktı. Fakültenin Beslenme Bölümü’nden Yasemin Ertaş birinci olurken, Hemşirelik Bölümü’nden Serpil Sazıcı ikinci, Ebelik Bölümü’nden Kezban Doğaner de üçüncü oldu.

Erkeklerde ise Veteriner Fakültesi’nden Ufuk Kaya birinci, Tıp

Fakültesi’nden Orhan Kır ikinci ve Ziraat Fakültesi’nden Aydın Tunç üçüncü oldu.



**Halk Oyunları Şöleni-** Etkinliklerin son günü de Cebeci Spor Eğitim Merkezi’nde geleneksel Halk Oyunları Şöleni gerçekleştirildi. Halk Oyunları Şöleni’nde Dil ve Tarih-Coğrafya

Fakültesi, Eğitim Bilimleri Fakültesi, Hukuk Fakültesi, Sağlık Bilimleri Fakültesi, Siyasal Bilgiler Fakültesi, Tıp Fakültesi, Veteriner Fakültesi, Ziraat Fakültesi, beden Eğitimi ve Spor

Yüksekokulu ile Sağlık Kültür ve Spor Dairesi halk oyunları toplulukları, Türkiye’nin değişik yerlerine ait halk dansları ile izleyenlere görsel bir ziyaret çekti.



Belgesel filmler, sergiler, dans gösterileri, drama çalışmaları, tiyatro oyunları, halk oyunları şöleni, konserler, resitaller, konferanslar ve satranç turnuvasının gerçekleştirildiği Kültür Haftasına, binlerce öğrenci katılımcı, çok daha fazla öğrenci de izleyici olarak katıldı.



# ünihaber

Ankara Üniversitesi Haber Bülteni  
15-30 Nisan 2008

Sayı:  
**106**

(Bu yayın ücretsizdir)

Ankara Üniversitesi Adına Sahibi: **Prof. Dr. Nusret Aras**  
Genel Yayın Yönetmeni: **Ufuk Koyuncu**  
Sorumlu Yazı İşleri Müdürü: **Özkan Kıymaz**  
Yayın İdare Merkezi: **Ankara Üniversitesi Rektörlüğü,**  
**Basın Halkla İlişkiler Birimi, Tandoğan 06100, Ankara**  
Yayın İdare Merk Tel: (0 312) 222 85 32 Faks: (0 312) 221 16 43  
**kiymaz@ankara.edu.tr • www.ankara.edu.tr**  
Yayının Türü: **Yerel Süreli Yayın** (Bu sayı 1500 adet basılmıştır)  
Basımca: **Ankara Üniversitesi Basımevi, İncitaşı Sok. No:10,**  
**Beşevler/Ankara • Basımca Tel: (0 312) 222 28 40**  
Basım Tarihi: **28 Mayıs 2008 - Ankara Üniversitesi Basımevi**  
**İncitaşı Sok. No: 10, Beşevler/Ankara**



## Uluslararası Yüzme Şenliği Üniversitemizde Yapıldı

**T**ürkiye Yüzme Federasyonu tarafından bu yıl ikincisi düzenlenen "Uluslararası Atatürk Çocukları Yüzme Şenliği", 25-27 Nisan 2008 tarihleri arasında Üniversitemizin Tandoğan Merkez Yerleşke'de bulunan Olimpik Kapalı Yüzme Havuzu'nda gerçekleştirildi.

Türkiye'nin en büyük kapalı olimpik yüzme havuzu özelliğini taşıyan, güvenlik ve hijyen olanaklarının en üst düzeyde sağlandığı havuzda gerçekleştirilen yarışmalara ülkemizin dört bir yanındaki 82 kulüpten yaklaşık 600 sporcunun yanı sıra, KKTC ve Gürcistan'lı yüzücüler de katıldı. Yarışmalarda, Üniversitemiz yüzücülerinden **Aslıcan Sılay** 12 Yaş Bayanlar 50 m Sırt kategorisinde 10'uncu, 100 m Sırt kategorisinde 15'nci, 200 m Sırt kategorisinde 12'nci ve 100 m Kurbağa kategorisinde 14'üncü; **Gökнар-Burak-Cemsina-Berkay**'dan oluşan takım 11 Yaş Erkekler 4X100 m Karışık Bayrak'ta 12'nci ve 4X100 m Serbest kategorisinde 13'üncü; **Cemsina Güzel** 11 Yaş Erkek 50 m Kurbağa kategorisinde 15'nci; 200 m Kurbağa kategorisinde 12'nci, 400 m Karışık kategorisinde 18'inci ve

100 m Kurbağa kategorisinde 12'nci; **Boğaç Yücesan** 13 Yaş Erkek

50 m Kurbağa kategorisinde 8'inci ve

200 m Karışık kategorisinde 14'üncü; **İzzet Can Ararat** 13

Yaş Erkek 50 m Kurbağa

kategorisinde 9'uncu, 200 m

Karışık kategorisinde 4'üncü, 200 m Serbest

Kategorisinde 11'inci, 200 m Kurbağa

kategorisinde 9'uncu ve 100 m Kurbağa

kategorisinde 6'nci; **Fırat İkizinal** 14 Yaş Erkek 50 m Kurbağa

Kategorisinde 13'üncü ve 200 m Kurbağa

kategorisinde 14'üncü; **Berkay Özay** 11 Yaş Erkek 50 m Serbest

kategorisinde 14'üncü ve 800 m Serbest kategorisinde 5'inci; **Can-Boğaç-Aykut-Yiğit**'ten

oluşan takım ise 13 Yaş Erkek 4X100 m kategorisinde 11'nci oldu.

Spordan sorumlu Devlet Bakanı Murat Başesgioğlu'nun da katılarak dereceye girenlere madalya taktığı Yüzme Şenliği'nin açılışında bir konuşma yapan Üniversitemiz Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Mehmet Gürel, Ankara Üniversitesi'nin geçmişte olduğu gibi

şimdi de sporun gelişmesine destek vermeye devam ettiğini

söyledi. Ankara

Üniversitesi Kapalı Olimpik Yüzme

Havuzu'nda son iki yılda dört

ulusal ve uluslararası

müsabakaya ev sahipliği

yapıldığını belirten Prof. Dr. Gürel,

turnuvaya bu yıl çok fazla katılım olduğunu,

bunda da son zamanlarda spor tesislerine yapılan yatırımın etkili olduğunu söyledi. Ankara Üniversitesi

olarak bunda bizim de payımızın bulunduğunu vurgulayan Prof. Dr. Gürel,

bu turnuvaya katılan küçük yüzücülerin, Türk yüzme sporunun geleceğini

oluşturacağını, bu sporcuların Türkiye'yi yurt dışında da başarıyla temsil edeceğine

inandığını kaydetti.

Türkiye Yüzme Federasyonu Genel Sekreteri ve Üniversitemiz Kapalı Olimpik Yüzme Havuzu'nun sorumlusu

Kerem Tanılkan ise bugünün, Türk yüzme sporu için çok önemli bir gün olduğunu, bunu, yüzücülerin gözleri ile velilerinin

heyecanında gördüğünü belirtti.

